

新闻分析 →

部分经济指标变化

寒冬中透出暖意

国家统计局22日发布的数字显示，在国际金融危机的冲击仍在继续的情况下，我国上月部分经济指标却显露一些积极的变化。

“尽管这些积极的变化能不能持续还需要认真观察，但很有可能就是寒冬中的丝丝暖意，很有可能就是黎明前的点点霞光，也很有可能就是燎原之火形成前的星星火种。”国家统计局局长马建堂说。

消费实际增长在加快

投资、消费和出口是拉动我国经济增长的“三驾马车”。2008年12月，我国社会消费品零售总额实际同比增长17.4%，比上月加快0.8个百分点。其中，汽车、服装、化妆品等部分商品销售有所回升，特别是乘用车销售64.4万辆，创月度销量之最。这意味着，以社会消费品零售总额为代表的消费实际增长在加快。

去年第四季度投资者信心反弹

投资也出现了一些好势头。去年全年，我国全社会固定资产投资同比增长25.5%，比上年加快0.7个百分点。同时，投资结构有所优化，特别是投资者的信心出现了反弹。环球金融服务集团近日发布的数字表明，去年第四季度中国投资者情绪指数已从三季度的88上升到103。

进出口出现积极变化

进出口也开始出现一些积极变化的苗头。去年11月份，我国进出口从10月份同比增长17.6%急速下降到负9%，12月份为负增长11.1%，增速陡降的趋势得到初步遏制。如果把价格变动的影响去掉，去年第四季度特别是11、12月份，我国进出口总额的纯物理量的变化没有降幅所显示的这么大。

单从出口来看，12月份我国整体出口为负增长2.8%，但受出口政策调整影响的商品出口却增长4.8%。“这意味着我们出口政策开始显现成效。”马建堂说。

工业增速回落得到遏制

工业是推动我国经济增长的主要产业。去年下半年以来，我国规模以上工业增速连续回落，特别是10月、11月两个月回落幅度明显。最新数字表明，12月工业生产增速比11月加快0.3个百分点，尽管幅度不大，但是一个很重要的变化。

值得注意的是，钢材、煤炭、有色金属和化工类产品价格开始有些回升。据国家统计局调查，与去年12月中旬相比，今年1月上旬普通大型钢材、普通中型钢材和普通小型钢材的价格分别上涨2.8%、5.1%和3%。

宽松货币政策效果显现

从货币信贷来看，2008年12月末我国广义货币供应量同比增幅在连续6个月回落之后强劲反弹，比11月末高出3个百分点。狭义货币供应量也终止了连续7个月的回落态势，12月末增速比11月末加快2.3个百分点。12月当月，金融机构新增人民币各项贷款7718亿元，同比多增7233亿元。

“这三个数据意味着适度宽松的货币政策正在开始显现积极的效果。”马建堂说。

很快将从低点开始恢复

去年11月份以来，为应对国际金融危机，党中央、国务院对宏观调控政策进行了重大调整，已经或即将出台一系列的政策措施。其中，既有扩大内需、促进经济增长的十项举措，又有调整结构、振兴产业的十个规划，还有为国民经济长期发展打基础的十几个科技专项。

“针对经济形势变化，我国宏观政策已经完成了重大调整。在国内一系列有利因素和政策的支持下，经济在不久的将来将从低点开始恢复。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群说。

记者 周英峰 刘铮（新华社北京1月22日电）



2008年GDP增长9%

总量突破30万亿元

据新华社北京1月22日电（记者刘铮 周英峰）国家统计局22日发布的初步核算数据显示，2008年中国国内生产总值为300670亿元，比上年增长9.0%。

国家统计局局长马建堂在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说，2008年是极不寻常、极不平凡的一年。在党中央、国务院的正确领导下，全国人民同心同德、顽强拼搏，努力克服历史罕见的特大自然灾害和国际金融危机的不利影响，国民经济总体呈现增长较快、价格回稳、结构优化、民生改善

的发展态势。

马建堂表示，2008年中国农业生产继续稳定发展，粮食实现连续五年增产；工业生产增长放缓，企业利润增速回落；投资保持较快增长，投资结构有所改善；国内市场销售增长较快，城乡消费旺盛；价格涨幅前高后低，下半年逐步回稳；进出口全年保持平稳较快增长，四季度增速回落较多；城镇新增就业总体稳定，城乡居民收入继续增加；广义货币供应量增幅加快，贷款增加较多。

当前国际金融危机仍在加深和蔓延，对中国经

济的冲击仍在继续。马建堂表示，2009年将按照党中央关于经济工作的总体要求，切实落实好促进增长、扩大内需、调整结构、加快发展、保持社会和谐稳定。

“我对中国经济的未来充满信心。”马建堂在回答记者提问时表示，虽然受到国际金融危机的冲击，中国经济保持平稳较快发展的总体格局没有变，而且2008年12月份的一些经济数据已经出现了积极的变化。

历史数据显示，中国国内生产总值1986年突破1万亿元，2001年突破10万亿元，2006年突破20万亿元。

新闻聚焦

非同寻常的

9%



1月22日，商户在银川市一家市场整理货物。新华社记者王鹏 摄

高后低之势。

2007年下半年以来，随着国际市场初级商品价格的大幅上涨，以及中国经济出现过热的苗头，物价上涨较快。2008年2月份，CPI同比涨幅达8.7%。

为遏制通货膨胀，中央采取了一系列增加供给、调控需求、搞活流通、对中低收入者增加补贴的措施。随着这些措施的到位，物价上涨迅速回落。

“物价涨幅的有效控制，不仅有助于提高人民群众的实际生活水平，当前更重要的是为宏观调控提供了较大空间。”马建堂说。

对未来的中国经济充满信心

12月份的经济数据未来走势虽然还需要进一步观察，但其中的积极迹象还是增添了人们对中国经济的信心。

“应当说，中国经济发展确实遇到了严峻的挑战，但这些困难都是暂时的。就像今天我们一出门碰到这样一个寒冷的早晨，它不会永远都是这样的。我对2009年的中国经济、对未来的中国经济充满信心。”马建堂说。

马建堂指出，信心来自于中国经济保持平稳较快发展的总体格局没有变；推动中国经济持续较快发展的深层因素没有变；中国经济保持平稳较快发展的基本条件没有变。信心还来自于中央的宏观调控能力和中央的宏观调控政策。

“所以，我们应该有信心，尽快克服眼前的困难；我们应该有信心，尽早扭转经济下滑的趋势；我们应该有信心，率先走出国际金融危机冲击的影响。”马建堂以一连串的排比句表达了自己的坚定信心。

记者 刘铮 周英峰 王希

（据新华社北京1月22日电）

数据

CPI上涨5.9%

70个大中城市房屋销售价格比上年上涨6.5%

据新华社北京1月22日电（记者王希）国家统计局局长马建堂22日说，2008年我国全年居民消费价格指数（CPI）比上年上涨5.9%，涨幅比上年提高1.1个百分点。

在2008年国民经济运行情况新闻发布会上马建堂介绍说，2008年我国全年居民消费价格涨幅前高后低，下半年逐步回稳。全年居民消费价格上涨5.9%，涨幅比上年提高1.1个百分点。12月单月CPI同比增长1.2%。

2008年工业品出厂价格比上年上涨6.9%，70个大中城市房屋销售价格比上年上涨6.5%，全年涨幅比上年回落1.1个百分点。

城乡消费旺盛
增速超过20%

社会消费品零售总额首次突破10万亿元

据新华社北京1月22日电（记者王希）国家统计局22日发布的数据显示，2008年中国社会消费品零售总额比上年增长21.6%，增速比上年加快4.8个百分点。

“国内市场销售增长较快，城乡消费旺盛。”国家统计局局长马建堂在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示。

统计显示，2008年中国社会消费品零售总额首次突破10万亿元，达到108488亿元。在国际金融危机强烈冲击中国经济外需的情况下，启动内需特别是扩大消费成为中国经济“保增长”的主要动力来源之一。

统计显示，2008年中国城镇居民人均可支配收入为15781元，扣除价格因素，实际增长8.4%；农村居民人均纯收入为4761元，实际增长8.0%。

工业增长12.9%

全国规模以上工业企业实现利润24066亿元，同比增长4.9%

据新华社北京1月22日电（记者王希）国家统计局22日发布的数据显示，2008年我国规模以上工业增加值比上年增长12.9%，增速比上年回落5.6个百分点。

国家统计局局长马建堂在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示，2008年我国工业生产增长放缓，企业利润增速回落。

统计显示，2008年我国规模以上工业企业增加值比上年增长12.9%，增速比上年回落5.6个百分点；1至11月份，全国规模以上工业企业实现利润24066亿元，同比增长4.9%。

万元GDP能耗
年度降幅突破4%

据新华社北京1月22日电（记者江国成）据国家统计局局长马建堂22日介绍，2008年我国万元GDP能耗同比下降4.21%，超过2006年同比下降1.79%、2007年同比下降3.66%的降幅。

马建堂在国务院新闻办举办的新闻发布会上说，去年我国节能减排工作取得积极进展：前三季度，二氧化硫的排放量下降了4.2%，化学需氧量排放量下降了2.7%；万元GDP能耗全年同比下降4.21%。我国在克服困难、保持经济平稳增长的同时，资源节约型、环境友好型社会的建设也取得了积极进展。

这是自2006年我国政府大力推行节能减排以来，年度万元GDP能耗降幅首次突破4%。而根据国务院确定的“十一五”（2006—2010年）万元GDP能耗降幅达到20%左右的约束性指标，年均降幅必须超过4%。

精功眼镜
恭祝海南人民牛年：**新春快乐** **阖家幸福** **万事如意**

我们一起见证 精功辉煌二十年

（20年品质追求 20年专注专业）

1989-2009，精功眼镜历经二十年的发展，眼镜连锁遍布全国二十个省市地区，已成为中国眼镜零售业大型的眼镜连锁企业。

2008年，“精功”商标被国家工商总局认定为“中国驰名商标”，这是中国眼镜零售行业中唯一一家通过行政认定而获此殊荣的眼镜企业，这是精功的光荣，更是海南的骄傲。二十年来，精功眼镜得到了各级政府的关怀，朋友的帮助，海南人民的支持，取得了一个又一个的成绩。

全体精功人豪情万丈，信心百倍，在收获了过去二十年的辉煌成就后，将继续加快拓展步伐，不断开拓创新，争创另一个辉煌的二十年。

借此2009牛年之际，精功眼镜全体员工在此恭贺海南人民新年快乐！

牛年大吉！

中国驰名商标 JINGGONG 精功眼镜 JINGGONG GLASSES

精功好礼贺新春

活动截止时间：2009年2月18日

- ★ 快乐满就送 消费得红包
- ★ 时尚礼品 首选精功银联卡
- ★ 消费即送精功“节日三件套”

活动详情请见店内公示

孩子！今年春节你想要什么礼物？

爸！妈！今年春节你们喜欢点什么？

老婆！今年过年送你什么礼物呢？

● 亲戚朋友 时尚礼品首选眼镜！

● 我们都喜欢精功眼镜！

● 今年流行送眼镜 心明眼亮迎新年！

精功眼镜！

精功眼镜！

精功眼镜！

网址:www.jinggong.com

E-mail:jinggong@jinggong.com

全国服务电话：400 887 9698

全国加盟电话：800 876 8898